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Интегрированное преподавание русского языка
и информационных технологий
Обновление образовательных стандартов нацелено на то, чтобы ученики могли раскрыть свои способности, сориентироваться в высокотехнологичном конкурентном мире. Один из таких путей мы увидели в интеграции таких далеких на первый взгляд предметов как русский язык и информационные технологии.
Современному человеку необходимо умение не только грамотно, убедительно, логично излагать свои мысли, но и правильно оформлять их в электронном виде: знать основные правила набора текста, уметь структурировать материал в виде списков, таблиц, добавлять графические объекты, представлять материал в виде сайта. Комплексному формированию этих умений способствуют интегрированные уроки русского языка и информационных технологий, поскольку именно эти два предмета способствуют пониманию текста, его мысленной переработке, установлению логических взаимосвязей, освоению приемов оформления текста в среде текстового процессора.
Термин «интегрированный урок» появился на страницах педагогической печати в конце 80-х годов. Правда, названия у такой формы занятий были разные: совместные, интегральные, бинарные. Но если заглянуть в словарь Ожегова, то в любом из названных определений суть следующая: «объединять в одно целое».

Основная методическая идея нашего опыта: параллельное обучение по двум предметам – информационные технологии и русский язык. Изучая материал по русскому языку за компьютером, учащиеся в то же время осваивают приемы работы в среде текстового редактора и, наоборот, новые знания и умения по информационным технологиям получают на материале, включенном в программу по русскому языку. Предлагаемая интеграция способствует формированию важнейших компетентностей: общекультурной, коммуникативной, информационной. Интегрированное преподавание информационных технологий и русского языка позволяет реализовать принцип деятельностного характера образования, практико-ориентированного и личностно-ориентированного подходов.
Интеграция в нашем случае реализуется не только с точки зрения взаимосвязей знаний по предметам, но и как интегрирование технологий, методов и форм обучения. Интегрированные уроки русского языка и информационных технологий требуют поиска и внедрения нестандартных форм и методов обучения. Педагогическая деятельность – это сплав нормы и творчества, науки и искусства. Поэтому важно интегрировать, правильно сочетать то разнообразие приёмов учебной деятельности, которое существует в каждом из наших предметов. От этого будет зависеть успех, а значит, и результат обучения. 
В течение пяти лет мы периодически проводили интегрированные уроки русского языка и ИКТ, которые сложились в целостную систему. Эта система стала основой при разработке межпредметного спецкурса «Русский язык и ИКТ» для учащихся 10-11 классов.

Наш опыт взаимодействия позволил убедиться в ряде преимуществ интеграции.

Во-первых, интеграция позволяет показать окружающий мир в его многообразии и единстве. Сочетание гуманитарных и технических дисциплин способствует гармоничному развитию личности, формирует умение творчески применять знания и умения как по русскому языку так и по ИКТ.
Во-вторых, интегрированные уроки побуждают учащихся к активному познанию окружающей действительности, к нахождению и осмыслению причинно-следственных связей, к развитию логики, мышления, коммуникативных способностей. Примером может служить разработанный нами урок «Подготовка к сочинению о роли книг и компьютера в жизни человека», на котором учащимся предлагается прочитать текст на данную тему, выделить основную проблему, сформулировать свое мнение по данной проблеме и подобрать аргументы. Материал учащиеся представляют в виде текстового документа, соблюдая заданные требования к оформлению, и участвуют в сетевой дискуссии. Результатом работы является диаграмма «Вытеснит ли книгу компьютер?» и советы ученикам 5 класса, как сохранить книгу в жизни человека при условии развития современных информационных технологий, оформленные в виде маркированного списка.
Кроме того, нестандартность интегрированных уроков позволяет поддерживать внимание на высоком уровне, снимает утомляемость за счет переключения на разные виды деятельности, повышает познавательный интерес. Это подтверждается отзывами учеников об интегрированных уроках. Анализ анкеты, проведенной с учащимися, свидетельствует о востребованности интегрированного преподавания русского языка и информационных технологий.
Особое значение интегрированные уроки имеют в 11 классе как средство подготовки к сочинению-рассуждению на основе текста, так как способствуют более глубокому пониманию смысла и формированию умения точно выражать мысли, соблюдать логичность, последовательность в сочинении. Примером могут служить модели уроков «Анализ и интерпретация текста с использованием информационных технологий», «Создание веб-сайта как средство подготовки к написанию сочинения-рассуждения на основе текста». Данные приемы работы не только способствуют усвоению и совершенствованию навыков работы за компьютером, но и задают такой алгоритм работы с текстом, который приводит к творческому восприятию и осмыслению его содержания.
Отдельные элементы нашего опыта мы представляли на Фестивале педагогических идей «Открытый урок» издательского дома «Первое сентября» в 2006/2007 и 2009/2010 учебных годах, на областном фестивале педагогических идей «Инновационная деятельность по формированию творческого опыта учащихся» в 2009 году.
Несколько моделей уроков представлены в сборнике «Интегрированные уроки русского языка и информационных технологий», выпущенном в нашей гимназии в 2009 году (см. приложение).
На наш взгляд, интеграция учебных предметов с ИКТ является весьма перспективным направлением развития современной школы.
Чтобы получить более конкретное представление об описанном опыте, предлагаем приобрести брошюру, изданную в нашей гимназии.
