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Сотрудничество гимназического музея и пресс-центра

с ветеранскими организациями
Как к старикам наш мир жесток и скуп,

но всё свое имеет отраженье...

Отец на скатерть проливает суп,

у сына и невестки – отвращенье.

Он слеп и глух, так непонятна речь, 

чтоб не сидеть с ним за обедом близко – решили посадить его за печь,

и пищу ставить в деревянной миске.

Но вот однажды их родной малыш, 

принес в избу от дерева кусочек.

А ну, скажи нам, что ты мастеришь?

Порадуй-ка родителей, сыночек!

И мальчуган сказал такую речь, 

что в ней сумела истина открыться:

Состаритесь – вас посажу за печь…

Я мастерю из дерева корытце.
Кто как ни родители и ни школа должны учить детей уважению и почтению старшего поколения? Центром такого воспитания в нашем образовательном учреждении является музей истории гимназии.
В нашей  работе решаются такие задачи музейной педагогики, как:
· воспитание гражданственности и патриотизма,

· сохранение памяти прошлых лет,

· воспитание уважительного отношения к старшим поколениям,

· формирование ответственности за судьбу Родины.
Наш музей тесно сотрудничает и с учителями-ветеранами гимназии и с ветеранскими организациями г. Кирова.
Особенно ярко это взаимодействие проявилось при реализации проекта «Слушай, Ленинград». Основные задачи проекта вы видите на экране. Идея проекта – это результат развития дружеских отношений с ветеранами-блокадниками. Активными помощниками в его осуществлении стали члены Кировской городской общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Кармазина Татьяна Ивановна и Широбокова Нина Григорьевна.

Тесное взаимодействие с этой организацией возникло благодаря деятельной и энергичной Ларисе Алексеевне Мутных, которая возглавляла наш музей на протяжении 10 лет.

Основными делами проекта «Слушай, Ленинград!» стали:

поиск и исследование необходимой литературы, архивных и музейных материалов. Большую помощь в этом оказали ветераны, предоставив нам книги и экспонаты из личных архивов.
Ребята встречались с вятскими блокадниками в гимназии, у них дома, в госпитале; записывали воспоминания, брали интервью.

Три раза совместно с ветеранами-блокадниками мы побывали в поисково-исследовательских экспедициях по местам боевой славы Ленинграда. Участникам проекта предстояло передать своим сверстникам восприятие исторического прошлого через воспоминания живых участников событий – в видеофильмах, фотографиях, стихах, прозе. В этих поездках расширился круг наших социальных партнеров через взаимодействие с администрацией г. Кировска Ленинградской области, местным отделением общественной организации «Жители блокадного Ленинграда», гимназией и школой-интернатом этого города.
По итогам экспедиций юные операторы сняли видеофильм «И в памяти вечно блокада» (три части).
Результатом работы юных журналистов и корреспондентов пресс-центра гимназии стал литературный альманах «Твой подвиг сердцем принимаю», в который вошло около 30 работ гимназистов.
Состоялась презентация альманаха, на которой авторы услышали много добрых и искренних отзывов от тех, кому посвящена эта книга.
В гимназии регулярно проводятся музейные уроки и уроки мужества с ветеранами.
За годы реализации проекта даты 18 и 27 января стали значимыми для всех гимназистов. 18 января в день прорыва блокады Ленинграда мы обязательно совместно с ветеранами посещаем митинг у мемориальной доски на улице Ленинградской. А 27 января по традиции к нам приходят ветераны на праздник, посвященный дню снятия блокады Ленинграда.
Не забываем мы и о ветеранах педагогического труда, о тех людях, которые трудились в стенах нашего учебного заведения и ушли на заслуженный отдых. Мы всегда рады видеть их на наших праздничных концертах, музейных уроках и встречах с гимназистами.
В нашем музее на центральном стенде «История в лицах и датах» представлен материал обо всех ветеранах нашего учебного заведения. На экскурсии по истории гимназии мы обязательно рассказываем об учителях, которые трудились у нас. А некоторым учителям даже посвящены отдельные экскурсии.
У ветеранов педагогического труда корреспонденты гимназического пресс-центра тоже берут интервью, интересуются, чем и как жила школа  раньше. Эти материалы выходят в рубрике «Веков связующая нить» в газете «Золотое времечко»,  их можно увидеть на страницах городских и областных газет. Также к юбилею гимназии готовится книга о наших учителях-ветеранах.
Мы стараемся шагать в ногу со временем и поддерживать все акции, связанные с заботой о ветеранах. Именно для них наши ученики своими руками делают подарки к различным праздникам.

А в этом году наши старшеклассники  принимали участие в акции «Напиши письмо ветерану». Добрые слова и теплые пожелания от наших учеников ко Дню пожилого человека были переданы в дома престарелых.

Очень интересным и полезным для обеих сторон занятием стало обучение ветеранов компьютерной грамоте. Гимназисты, которые участвовали в этом проекте, пришли к выводу, что пользу получили не только ветераны, которые приобрели навыки работы на компьютере. Наши ученики приобрели навыки общения со старшим поколением, стали более терпимыми и понимающими.
Что дает нам сотрудничество с ветеранскими организациями?
В первую очередь, духовный и нравственный рост наших учеников. Это сотрудничество  оказывает позитивное влияние на гражданско-патриотическое, духовно-нравственное, интеллектуальное становление гимназистов. Такое общение сближает и обогащает представителей разных поколений. Ветераны убеждаются в том, что наша молодежь не так уж и плоха. Учащиеся, в свою очередь, получают от ветеранов урок беззаветной любви к Родине, жизнелюбия и стойкости, умения ценить каждую минуту данной нам жизни.
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